Herbst 2024 Einzelpriifungsnummer: 43910

Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:

Gegeben seien die reellen Folgen

(a'n)nEIN = (i k(k + 1))
k=1

a) Zeigen Sie, dass fiir alle n € N

neN

0 = n(n + 1§(n +2)

gilt.
b) Zeigen Sie: Fiir alle n € N gilt by,_; = —2n2.

c) Zeigen Sie: Fiir alle n € N gilt by, = 2n(n + 1).

Aufgabe 2:

Es seien (a,)nen und (by)nen die Folgen aus Aufgabe 1.

a) Zeigen Sie (mithilfe der Ergebnisse aus Aufgabe 1), dass

|bon+1] < |ban | & |bon—1]|

sowie  (bp)nen = (i(—l)kk(k +1)

k=1

Qon+1  Q2n  Gop_1

fiir alle n € N gilt.

Hinweis: Berechnen Sie zunichst 2zl b2n-il g Pansal
a2n a2n—1 a2n+1

b) Zeigen Sie mithilfe des Leibniz-Kriteriums, dass die Reihe
oo bn
n=1 n

konvergiert.

c¢) Zeigen Sie, dass die Reihe
>
n=1 On

nicht absolut konvergiert.
Hinweis: Geben Sie eine geeignete Minorante an.

> neN

Seite 6 von 7



Herbst 2024 Einzelpriifungsnummer: 43910

Aufgabe 3:
Gegeben sei die Funktion f : R — R definiert durch
1
arctan (E) , falls z#0,

flz) =
, falls z=0.

o
2

a) Zeigen Sie, dass [ stetig ist.
b) Untersuchen Sie, ob f in 0 differenzierbar ist.
c) Bestimmen Sie (mit Begriindung) f(R).

d) Skizzieren Sie den Graphen von f.

Aufgabe 4:

Gegeben seien die Menge
K={(z,y)eR?*: 2>0, 22 -1<y<1-1z}

sowie die Funktion f : K — R definiert durch
flz,y) =y —2*

a) Fertigen Sie eine Skizze der Menge K an und zeigen Sie, dass K abgeschlossen und beschrinkt
ist.

b) Bestimmen Sie das Infimum und das Supremum der Menge f(K).

Aufgabe 5:

Bestimmen Sie alle Losungen des Anfangswertproblems
y"(z) — 6y'(z) + 25y(z) = 16e3% + 25

y(0) = 41
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